

县乡道改造“加速度”

## 崇阳铺就乡村振兴“快车道”

本报讯(通讯员 黄沁瞻)乡村振兴,交通先行。连日来,崇阳县高质量推进美丽乡村建设步伐,统筹推进乡村振兴、美丽乡村建设,聚焦提升县乡道品质,着力实施“白改黑”工程,以县乡道改造“加速度”铺就乡村振兴“快车道”。

11月10日,在崇阳县路口镇下岩村公路改建项目现场,工程车、沥青摊铺机、压路机在路上有序穿梭,施工人员分工协作,密切配合,有条不紊地对街道路面进行刷黑。施工人员大部分都是该村的村民,他们既是这条公路的建设者,也是受益者。刚刚刷黑后的路面

与旁边农田的金黄色相映成趣,成为一道亮丽的风景线,乡村面貌焕然一新。

多年来,下岩村公路路面由于年久失修,破损严重,成为制约当地经济发展的瓶颈,尽快完成道路改建是沿线群众共同的心愿。如今,这一切即将变为现实。

“我们加快提高农村公路服务水平,积极推动农村公路县乡道改造。目前,路口镇田铺至马家山公路已经完成施工,下岩村西陂公路施工也已经接近尾声,团山小水公路正在进行乳化沥青铺洒。我们将严格把控质量,同时保证施工进度,确保早日通车。”崇阳县农村

公路事业发展中心建设股技术员李泓明介绍说。

据了解,下岩村环线全长4.6公里,均为旧路改扩建。项目的实施,可提高道路路面平整度,进一步改善路况,为村民出行、交通运输提供便利。

今年下半年,崇阳紧紧围绕“四好农村路”创建目标,按照“建好、管好、护好、运营好”的标准要求,加快推进“四好农村路”建设,全县农村公路县乡道已拓宽刷黑“提档升级”20.2公里,总投资2640万元,涉及白霓、青山、路口三个乡镇,为乡村振兴提供了有力的交通支撑。

税惠赋能  
崇阳陶瓷企业  
拓展“朋友圈”

本报讯(记者 庞赞 通讯员 杨加丽 刘智利)注泥、塑形、上色、烧制……近日,在湖北梓泽陶瓷有限公司陶瓷体验生活馆,很多游客正与工作人员一起体验陶瓷拉坯之乐。除了手作瓷器,公司还建成了陶艺馆、瓷文化餐厅等文旅项目,努力为游客提供游、购、娱一站式服务,让游客全方位沉浸式体验中国传统陶瓷的生产链。

湖北梓泽陶瓷有限公司位于崇阳县经济开发区,是一家集设计、研发、生产和客户体验于一体的生产制造型企业,主营智能陶瓷、创意陶瓷和日用陶瓷。该企业将智能芯片与陶瓷艺术结合,以陶瓷为载体,设计出智慧陶瓷产品或创意陶瓷产品,推进科技研发成果转化。

为提振陶瓷企业发展信心,助力企业发展壮大,近日,崇阳县税务局工作人员深入生产一线,走进生产车间,了解陶瓷产业的工艺与制备流程,倾听企业心声。

“当前涉税事项上有什么困难?”“对于税费优惠政策有什么不理解?”“政策都落实到位了吗?”税务人员一一了解情况。掌握企业实际经营情况后,税务人员耐心解答企业对于当前税收政策的困惑,细致入微地宣讲当下的税费优惠政策,对企业能享受的最新税费优惠政策进行宣传解读,助力企业轻装上阵、减负前行。

公司财务负责人王享红表示:“去年以来,公司申报享受小微企业‘六税两费’减免、残保金减免优惠等税费政策,累计减免税费9万多元。现如今多项优惠政策还延续到2027年底,税惠的加码给了企业更充足的动力,我们将充分利用当地文化资源,挖掘创新传统工艺,打造文化产业精品,助推陶瓷文旅产业发展。”

当前经济发展中,量大面广的小微企业是提升产业链稳定性和维持韧性的重要保障,确保政策应享尽享是惠民助企的关键环节。下一步,崇阳县税务局将持续关注陶瓷文化技艺的保护与传承,用足、用好各项税收优惠政策,通过强化数据共享、精准推送政策、印制办税手册、联合开展讲座等方式,为陶瓷行业市场主体提供精细化、全覆盖的政策宣传,积极辅导企业用好税费优惠政策举措,帮助陶瓷企业积极把握产业大变革的机遇,全程全力护航陶瓷企业高质量发展。

“警察蓝”牵手“红领巾”

## 崇阳举办少警工程授旗仪式

本报讯(记者 庞赞 通讯员 陈昭)11月8日下午,崇阳县禁毒办在崇阳县实验小学隆重举行少年警队授旗仪式。

仪式现场,禁毒民警代表向少年警队授旗,并详细阐述了校园安全的重要性以及禁毒工作的重要性。随后,少年警队学生们进行集体宣誓,他们用坚定的声音表达了自己的决心和信念。

“警察叔叔打击犯罪,履职尽责,时刻守护着我们的安全。我们作为少警代表,更要以身作则,做好自身的安全管家,也要给身边的父母、同学宣传安全,共同维护好校园安全防线!”少警代表纷纷表示。

此次“警察蓝”牵手“红领巾”的少警工程授旗仪式,为警校合作开启了新的篇章。崇阳县禁毒办将携手各成员单位形成合力,充分发挥阵地及宣讲队作用,以禁毒宣传教育为主题,和“少年警队”的校外实践教育相结合,打造参观、体验、实践打卡、辅导活动课、结对学校服



务等形式,鼓励更多少先队员和禁毒校外辅导员加入禁毒宣传队伍,引导更多青少年学生参与到禁毒斗争中来,切实

增强青少年群体识毒、防毒、拒毒意识,利用禁毒教育基地以点带面,构建崇阳县共建共治共享的毒品问题治理格局。

桂花泉镇  
这个村通公交了

本报讯(记者 庞赞 通讯员 夏飞洋)11月5日,崇阳——桂花泉镇17路城乡公交专线新增双港村站点,双港村村民在家门口就能坐上公交车了。

双港村位于桂花泉镇西南边远山区,距离集镇较远,出行不便。17路公交专线是一条重要的交通路线,由县城西客运站始发至桂花泉镇,单程约36公里。自今年11月5日起,17路公交专线新增双港村站点,并将双港村设为终点站。

“以前我们出行靠租车或者骑摩托,老年人只能租车。现在公交通了后,老人去县城就方便多了,特别是带孙子上学的。这是为我们老百姓办了一件大实事。”双港村村民陈华平说。

“我们驻村工作队自去年入驻以来,就把解决交通问题作为重点工作,积极走访调研,和镇村干部与有关部门多次沟通协调,今天双港村正式通了公交,解决了村民们的一件心事。”崇阳县科经局驻桂花泉镇双港村第一书记欧阳杰说。

## 杜鹃花卉产业园施工正酣



近日,天气晴好,位于崇阳县路口镇泉口村1组的进口杜鹃花卉产业园里,工人们正在抢抓良好天气加紧施工。

记者在现场看到,游客接待中心已经初见雏形,其余配套设施也在同步建设中。虽然已是初冬,基地里有部分杜鹃花开得正艳。

进口杜鹃花卉产业园占地面积13000亩,项目计划总投资人民币20亿

元。项目分三期建设,其中第一期进口杜鹃花海于2023年8月开始建设,占地500亩,二期建设民宿、水上乐园、高效大棚蔬菜、农光互补等,三期开展大健康养老项目建设。

项目建成后,年产值预估人民币5亿元,年税收2000万元以上,可带动当地老百姓1000人就业,助力乡村振兴。

(记者 庞赞 毛亚轩 通讯员 胡雪辉)